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EN EL TRABAJO




ARQUICMA promueve en Puertollano, la Octava Edición del Curso Técnicas Básicas de Inspección 
Desde la Asociación Regional de Químicos y Profesionales de la Industria de Castilla La Mancha “ARQUICMA”  informamos que durante los días 12 al 28 de Junio del actual, se pretende llevar a cabo, en el Colegio Salesiano de Puertollano un curso de 50 horas denominado “Técnicas Básicas de Inspección” el cual está organizado por la propia Asociación, Colegio Salesianos de Puertollano y las siguientes empresas de Inspección de Castilla La Mancha: Applus+ ,  TUV SUD IBERIA, SA (antigua ATISAE) y SGS.

Este curso tienen la peculiaridad de ser único en España , por los conceptos de todas las técnicas básicas de inspección existentes y prácticas a realizar, difíciles de adquirir en tan corto espacio de tiempo, por lo que, tiene un alto valor formativo para todas las personas que lo realicen, al poder además de recibir la formación, incluirlo dentro de su curriculum.

En las otras siete ediciones del total de personas que lo llevaron a cabo, algunas   encontraron su primer empleo con estas empresas de Inspección, otros encontraron su primer empleo en otras empresas distintas y otros continúan sus estudios en la Universidad.

Las  20 plazas, estarán distribuidas entre 4 grupos: los Colegios de Formación Profesionales de Puertollano, trabajadores de Puertollano y fuera de la comarca,  trabajadores de empresas colaboradoras de ARQUICMA, por lo que serán cubiertas, por riguroso orden de solicitud. 
Las solicitudes deben dirigirse a las direcciones anotadas en la información que aportamos tanto en la página  de ARQUICMA: www.arquicma.es  como en la del Colegio Salesianos de Puertollano: www.salesianospuertollano.com pueden descargarse la información y hacer la reserva de plaza en la dirección  de correo electrónico: arquicma@hotmail.es

Juan Ramón Álvarez Fernández
Secretario de ARQUICMA
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